I'pynna xKoc, KBAHTOBBIE T'PYIIbI U IIPUJIOKEHUST

JInctok 4. CKOBKU ITVACCOHA HA KOMMYTATHUBHOW AJICEBPE

Pexomenayembrit cpox caaqam: 17 ampess 2023

1. Ilycts M — ruazikoe n-meproe MHOrooGpasue, {2'}i<i<p — JOKaJbHbIE KOODIHHATH B HEKO-
topoit obnact U C M. Ckobka Ilyaccona jirobbix nByx dyrkiuii f n g uz aaredpsl riajkux
dynkumit F(M) B NTOKaIBHBIX KOOPJAMHATAX UMEET BUI:

of
0z

{f.0t =Y 0if(2)w™(2)Og(2),  Oif =

ik=1
rie w*(z) = {2%, 2} — myacconos Temsop.

a) Ilop3ysich ompesieeHneM MyacCOHOBON CTPYKTYPBI, BBIBEJNUTE YCJIOBUsSI HA TyaCCOHOB TEH-
30P, KOTOPBIe HAJAratoTCs Ha HETO TUM OIPeIeIeHNEM.

6) Ilycrb MaTpuIa IyaccoHOBa TEH30pa HE BHIPOZKAeHA B obmacta U C M: det ||w™ (2)|| # 0.
O603HAUNM CHMBOJIAME Wk (Z) MATPUYHBIE 3JIEMEHTHI OOPATHON MATPUIIHL:

Z wik(2)wM (2) = (5f
k=1

Hoxazkure, uro nuddepennuanbhas 2-popma 2 = > . wipdz’ A dz* apnsercst 3aMKHYTOI
U HEBBIPOK IeHHOM B 06s1acTu U (TO ecThb, 3a1aeT CUMILIEKTUIECKYIO CTPYKTYPY B ob1acTu

U).

2. Iycrs anrebpa rmagkux dyakauit F (M) ma maorootpasun M cHabxkena myacCOHOBOM CTPYK-
Tpypoit (cm. zagady 1.). Ilo moboit 3amannoit byukuuu f € F(M) onpenegnM raMUIbTOHOBO
BEKTOpHOe nose Xy U3 KacareapHoro paccioenusa 1'M cregyiomum geficTBreM Ha (yHKIIN:

Xyvg={f9}, VgeFM).

a) JlokaxuTe, YT0 MHOXKECTBO FaMUIBTOHOBBIX BEKTOPHBIX 110J1eli o6pasyer aiarebpy JIu oTHO-
CHATEJIBHO OIEPAITMA KOMMYTHPOBAHUSA W CTAHJAPTHBIX OIMEPAIUil CJIOXKEHUS U YMHOXKEHU A
Ha 3JIeMEHTbl YUCJI0BOIO I10J1.

6) st HEBBIPOXKIEHHOM IIyacCOHOBOI CTPYKTpYpHl Haiinnre 3Hadenue 2-dopmer (X ¢, X))
(cm. mynkT 6) 337aum 1) HA Mape TPOM3BOJIBHBIX FAMHUIBTOHOBBIX BEKTOPHBIX MOJIEMH Xru

X,.

3. Paccmorpum smHedinoe npoctpancTso gl(N)* apoiicrsennoe k anrebpe JIu gl(N). O6osnatmm
cumsosamu t], 1 < i, j < N, xoopaunarst 8 gl(N)* oTHOCTENBHO Gasuca, ABOHCTBEHHOrO K 6a3ucy
MATPUYHBIX €/IAHHIL EZ] B aurebpe gl(N). B anrebpe F(gl(N)*) nomunomuansabix dbyHKIuil Ha
gl(N)* ckobka Ilyaccona-Jlu BBOIUTCA ¢ MOMOIIBIO CTPYKTYPHBIX KOHCTAHT anrebpol JIn gl(N):

{tI 2y pp = 12670 — 11157

117 712 11 712 22 711

NN, B MaTPUIHBIX 0003HAUCHUIX:

{T", Tr} pr, = P21 — T1 Pro,



rae Piy — marpuna rpancnosunuu, a T = [|t]|| — N X N marpuua, cocTaBieHHAs U3 KOOPAHHAT.
JokazknTe, 910 0gHOpOAHDIE HoamaoMbI Pk (t) = Tr(T*) mpumasexar myacCOHOBOMY LEHTPY
ckobku [lyacccona-Jlu.

4. Beegem B anrebpe F(gl(N)*) ommuneiinyro onepamuio {, }sp mo dbopmyrne (0bosnauenus u3
3aa9n 3):

{11, o} s = Th Tor12 — ri2Th 1o,
U pacnpocrpanuM ee Ha Jjobble dyukiun no npaswiy Jleiibuuna {f,ghtsky = {f,9}sxh +

g{f, h}sk- Buech T12 = ||Ir]1 2] — N2 x N? gucjiopas marpuna Marpuia. [Ipn Kaknx yCI0oBUsX

Ha 712 BBeJeHHAs omepanud Oymer ckobkoit [lyaccoma?

5. [Tyacconosa crpykrypa {, }sk HaszbBaercs ckobkoit Ckiagauna. JJokaxkure, 9To

a) Jluneitubiii nosmmuoM pi(t) = Tr(T) ue jexur B 1myaccoHoBoM HeHTpe cKobku CkistHuHA,
3agaHHol Kaaccuwaeckoi r-marpuieit JIpuadensaa-lxumbo.

6)* HerepmunanT MaTpuisl KoopauHat det(1) sBsieTCst 37IeMEHTOM MyacCOHOBA MEHTPA CKOO-
ku CKIITHUHA.

VYkaszanwme. /[ pemennsa 3a1a9m U3 MyHKTA 6) TOJIE3HBI CIETYIOMUe (DOPMYJIBI, BHIPAKAIONTIE TETEPMU-
HAaHT MATPULBI B TEPMUHAX MOJIHOCTHIO AHTHCUMMETPHIECKOTO TeH30pa paHra N:

L Rt 5 ) IN _ o
E €ivig.in Lyt -t = det(T) €j14a..in
i1.iN
bigis...i b
D7 Caigigin €72 = (N = 1) 4y,
ig..iN

det(T) = N Z Eivig.in Lyl - t;]]‘\’] gl1I2-IN
{i}.{5}

6. Ha anrebpe moJimHOMUATBHBIX (DYHKITUH MOXKHO BBECTH JPYTYIO KBAJIPATUYUHYIO MyaCCOHOBY
CTPYKTYPY, CBI3aHHYIO ¢ Kjaaccuueckoit m-marpuneii (ckobka Cemenosa Taub-I1Tarckoro):

{T", T} srs = roaiT1To — ThTori2 + Tor12T — Thrai T,

e ro1 = Pior1aPro. Tloas3ysces kimaccuueckoit r-marputeit Ipunadensaa-/xxkumbo, momyanTe
saBHbIN Bua ckoOKu CemenonBa Tsamb-Illanckoro mmsa caydasgs N = 2 W JOKaXKHUTE, 9TO CAed U
JeTEPMWHAHT MATPHUIIBI KOOPIUHAT JIEXKAT B ITyaCCOHOBOM IIEHTPe ITOi ckoOKu. [Ipm permennn
381491 TI0JIB3YATECH CIEAYIONNUM 0O03HAYEHHEeM JIJIsi KOOPJAMHAT IpocTpancTsa gl(2)*:

a b
T= .
c d
7. llycrs Aj, — KBaHTOBAHWE KOMMYTATUBHOMN ayrebpnr A, axb — HOBOE yMHOXKEHUE B BEKTOPHOM
npocrpatcrse A[[h]], mopoxgennoe n30MOpGU3MOM KBAHTOBAHUS (V)

axb=a; (ap(a) * ap(b)) = a-b+ hei(a,b) + hea(a,b) + ..., Ya,be A

PacemorpuM aBroMopdu3M HEKOMMYTATHBHON acconuaTuBHON aarebpsl wy, : A[[h]] — A[[h]],
TOXK/IeCTBEHHBbII Ha KOMIIOHeHTe pocTpancTsa A[[h]] Hysesoii crenenn o h: A = A[[h]]/(hA[[R]]),
To ectb, Kak C[[h]]-uneitnoe orobpaxkenune nzoMopdusM wy, UMeeT CIeIYIONYI0 CTPYKTYPY:

wp, = id + hwy + R2wa + . .. .



a) Jlokaxure, 9T0 TUHEHHOE 0TOOparkeHne W] ABAgeTCs T HEPeHIUPOBAHNEM KOMMY TATHB-
HOit anrebpsl A, TO ecTb,

wi(a-b) =wi(a)-b+a-wi(b), Va,be A

6) dokaxkure, 4TO aHTUCUMMEeTpUIECKas 4acrhb c1(a, b) — c1(b, a) nuneiinoro no h caaraeMoro
B IIPOM3BEIEHUN G x b He m3MeHsieTcsI Ipn AeiicTBun aBToMopdusMa wy. Takum obpaszom,
anrebpa wp (A[[h]]) Takke sBIETCT KBaHTOBaHMEM KOMMYTATUBHON anrebper A ¢ Toit ke
IyaCCOHOBOHN CTPYKTYPOii.



